

市统计局

案卷评查促规范 执法能力再提升

本报讯(记者 王冰)为深入学习贯彻习近平法治思想,深刻领会习近平总书记关于统计工作重要指示批示精神和中央关于统计工作重要文件精神,进一步规范统计执法检查全流程,强化统计监督效能,提高全市统计执法人员执法能力,近日,市统计局召开全市统计法治培训暨案卷评查会议。

培训会首先宣讲了习近平法治思想以及习近平总书记关于统计工作重要指示批示精神和《意见》《办法》《规定》《监督意见》等中央重要文件精神,强调要坚决贯彻落实国家有关统计工作决策部署,严格依法依规、规范有序

开展好统计执法工作。

培训会邀请市统计局法律顾问柳一丁律师作《行政处罚法》专题讲座。柳一丁从新《行政处罚法》的修订亮点出发,围绕“一事不再罚”原则等多方面结合典型案例进行了详细讲解,进一步提升了统计执法人员对《行政处罚法》的理解。

市统计局执法监督科选派骨干力量紧密围绕统计执法检查程序规范,详细讲解了执法检查的具体流程,就执法检查文书制作、证据搜集整理、统计执法案卷整理归档等进行了详细解读说明,现场播放了统计执法检查情景剧,

逐步讲解统计执法检查程序规范和注意事项。

为进一步巩固培训效果,该局会后组织开展了统计执法案卷评查工作,从文书格式是否规范、内容要素是否齐全、准确、处罚结果是否合理等方面进行了评查,并当场将案卷存在问题进行反馈,要求有关案卷负责部门及时整改到位。

通过此次统计法治培训暨案卷评查会议,强化了统计执法人员对统计执法程序的理解掌握,对提高执法能力和案卷规范化水平,增强依法行政意识起到了很好的促进作用,为今后更加规范开展统计执法工作奠定了良好基础。

夏邑交警大队

“精准提示”高风险车辆

本报讯(记者 王冰 通讯员 周学峰)连日来,夏邑县公安局交警大队针对辖区部分客车、面包车存在超员、疲劳驾驶、非法营运等交通违法行为,被公安部交通管理局列为高风险车辆的情况下,及时推送提示短信,消除安全隐患。

根据上级有关部门推送的6座以上高风险面包车、客车名单,该大队将每个列为高风险车辆的具体原因,利用手机短信进行“精准提示”,明确告知其所驾车辆车牌号码、具体车型、高风险原因和安全提示,让每个车主、驾驶人都能了解自己所驾车辆被列为高风险的原因,提醒他们及时调整行车路线、坚决杜绝非法营运、减少或杜绝交通违法行为。该大队对经“精准提示”后置若罔闻,没有进行整改,仍被列为高风险车辆的面包车、客车,抽出专门警力进行查处,对其进行监督整改。涉嫌交通违法行为的高风险车辆,一律按上限进行顶格处罚。

截至目前,该大队共对6辆被列为高风险车辆的面包车车主、驾驶人进行了短信推送的“精准提示”。

我市组织19家市直行政执法单位工作人员 旁听行政案件庭审助力示范创建

本报讯(记者 王冰)为进一步增强行政执法工作人员法治能力,提升依法应诉水平,达到“审理一案、规范一片”以案释法效果,近日,我市组织19家市直行政执法单位工作人员开展行政诉讼案件旁听庭审活动。

此次市中级人民法院公开审理案件为一起给付工伤保险金案件。庭审过程中,原、被告双方围绕案件争议焦点进行举证、质证及法庭辩论。整个庭审气氛庄严,

秩序井然。旁听人员认真倾听,仔细观摩,零距离体验行政诉讼案件审理全过程。

行政机关旁听行政诉讼案件庭审活动是推进依法行政和建设法治政府的重要举措,下一步,我市将继续推动行政执法单位旁听庭审活动常态化、制度化,持续强化府院联动工作机制,不断提高行政机关依法行政能力和应诉水平,从源头上预防和减少行政争议,为推动商丘高质量发展营造良好的法治环境。



▲近日,民权县公安局组织开展突击式、地毯式、拉网式清查行动,严查交通违法行为,进一步净化社会治安环境。 张丹丹 摄

▲8月22日,市公安局交警支队一大队火车站中队执勤民警开展交通安全进工地宣传活动,引导工地人员养成良好出行习惯,警民携手共创安全、畅通、有序的交通环境。 李健全 摄

河南广民律师事务所

普法宣传一直在行动

本报讯(汪胜龙 通讯员 汪心)近日,在民权县司法局的组织下,河南广民律师事务所执业律师积极参与县委政府在民生广场的普法宣传活动。

当天,河南广民律师事务所的普法宣传点吸引了大批居民。执业律师不厌其烦地向居民讲解婚姻、家庭等方面的知识,吸引了大批居民围观聆听,此次宣传活动受到居民的一致好评。

又讯(赵丛凯)日前,民权县司法局组织河南广民律师事务所执业律师在该县东区广场,集中开展《民法典》学习宣传活动。此次活动旨在全面加强《民法典》的深入宣传,实现人人学法、人人遵法的目的。

学法可以明心志,守法能够正言行。《民法典》是我国首次用“法典”的名字命名,也被称为“社会生活的百科全书”,可见学好《民法典》对我们的社会生活是很有帮助的。活动现场,律师开展集中宣传和《民法典》的现场讲解,免费接受居民法律咨询20余人次。



永城市芒山镇

“三个维度”推进示范创建工作

本报讯(记者 王冰)连日来,永城市芒山镇把握“三个维度”,压实创建责任,完善工作措施,深入推进创建工作落实。

提升认识有“高度”。该镇多次召开加压会、推进会,主动融入大局,凝聚思想共识、正视短板弱项,切实将承担的任务落实到行动上,严格按照时间节点完成指标任务,确保创建工作有序、顺利推进。

夯实基础有“广度”。该镇结合“五星”支部创建、乡村振兴等重点工作,深入开展法治宣传教育;充分利用476个五级网格群,推送创建资料、信息20余

次;各村召开群众代表会、党员会20余次,全镇“党建大喇叭”定时播报,并利用张贴海报、派发资料、悬挂横幅、电子屏幕等多种方式,大力宣传法治政府创建工作的重要意义和相关内容。

多措并举有“精度”。该镇开展“每周一学”集中学习,深入学习习近平法治思想及《宪法》《民法典》等法律法规,目前已开展10余次。该镇司法所积极开展法律援助,全面开展矛盾纠纷排查化解,解决各类矛盾纠纷34件。同时,该镇还组建了督导组,强化督查考评,确保按时按质完成各项工作。

保护环境 人人有责 守护家园 从我做起

